

开学第一课全新上线 精彩纷呈

四川德阳



2月17日,新学期的第一天,四川省德阳市旌阳区各所学校纷纷组织开展丰富多彩的活动,给学生们带来一堂生动的“开学第一课”。

“咔嚓!看看我的‘开学第一课’,够酷吧!”在德阳市岷山路小学,孩子们一路入校园,热情瞬间就被“哪吒”主题立牌点燃,欢呼雀跃地围上去合影打卡,现场快门声接连不断。

本次开学典礼以“灵蛇起舞迎新季,哪吒风云启新程”为主题,巧妙地把神话故事与新学期的蓬勃朝气完美融合。大屏幕上播放着《哪吒之魔童闹海》的精彩片段,熟悉的情节瞬间将孩子们带入充满奇幻与勇气的世界。

“新学期,我们也要像哪吒一样,信念坚定,不被困难打倒。”学生谢沛伶带来了一场题为《幸福小种子 勇闯开学关》的哪吒主题演讲。整个开学典礼,不仅充满趣味,更激励着孩子们在新的学期勇往直前。德阳市岷山路小学少先队大队辅导员容佳欣表示,新学期希望孩子们像哪吒一样,勇敢面对困难,在充满创意与爱的环境里,勇于探索,敢于创新,挖掘潜力,收获成长。

在旌阳区珠江路实验小学校,一场以“AI伴成长,童心创未来”为主题的开学典礼如期举行。

本次开学典礼学校特意设置了人工智能体验和展示环节。活动中,同学们观看无人机高难度表演,积极参与“体感运动游戏”,体验前沿的人工智能成果。同时,学校老师还运用AI智能体和同学们进行了相关话题辩论,进一步激发了同学们对科学技术的兴趣。

旌阳区珠江路实验小学校校长何景民表示,本次活动意在鼓励同学们珍惜时光,永远保持对知识的渴望和对世界的好奇心,改变传统的学习方式,让AI成为学习和生活的好帮手,用自己的智慧和努力去创造更加美好的未来。

同时,在德阳市庐山小学,一场以“礼”为主题的“开学第一课”活动正在进行。教师钟春华带领班级学生,通过视频、集体朗诵、舞蹈等形式,讲解“礼”的丰富内涵,为全校师生带来一场礼仪教育和文化教育。“我们想以开学典礼为契机,引导学生养成良好的行为习惯,提升道德品质。”钟春华告诉记者。

新疆阿勒泰

2月17日,新疆阿勒泰边境管理支队恰勒什海边境派出所民警走进萨尔吾楞牧业寄宿学校开展“禁毒开学第一课”活动。课堂上,民警们逐一展示了毒品样本,并详细讲解了毒品的种类、危害以及如何防范毒品侵害。

当日,新疆阿勒泰边境管理支队老吉木乃边境派出所组织民警走进新疆生产建设兵团第十师186团国门中学,开展以“学英雄模范做新时代好少年”为主题的“开学第一课”活动。



四川绵阳

为全面提升青少年学生的安全防范意识,增强自我防护能力,普及校园安全法律知识,2月17日,四川省绵阳市公安局科技城新区分局组织辖区内部分青少年代表走进“校安联盟”安防体验馆,开展了一场集参观、学习、互动、体验于一体的“开学第一课”。

三台县公安局别出心裁,通过重新配音的方式焕新演绎《哪吒之魔童闹海》中的经典片段,以诙谐幽默的语言、妙趣横生的方式对开学前交通安全、防范电信网络诈骗等关键信息作出提示,让学生们在领略电影魅力的同时,更学习到了实用贴心的安全知识。

四川广安



2月17日是四川省广安市广安区中小学开学第一天,当日,广安区富源小学举行《春日逐梦帆 源娃启新程》开学典礼,专门邀请川剧变脸非遗传承人胡飞和缠闭武术传承人彭程等在开学典礼上进行非遗表演,激发学生传承非遗热情,推进艺体教育高质量发展。

四川广元

近日,四川省广元市朝天区34所中小学校和幼儿园迎来了春季开学日,12500余名学生在欢声笑语中开启了多彩新学期。

开学第一天,清晨7点,朝天城区主干道“护学绿色通道”准时开启。崭新的综合楼、充满活力的标准化运动场,开学首日,全“新”上线的曾家镇第一小学充分诠释着新学期新气象。校园里灯笼随风轻摆,互动打卡点欢声笑语,处处洋溢着欢乐与期待,朝天镇第二小学以独特的仪式感,按下了新学期“启动键”。“上学期我的科学成绩考得非常好,希望这学期能当上科学课代表。”五年级学生赵晨曦满怀期待地将写满心愿的“载梦莲舟”放入许愿池中。

值得一提的是,针对特殊群体,朝天区教育和科学技术局深化“千师访万家”行动,建立837份成长档案,通过“家校医”联动化解43例入学焦虑;中子实验学校开展线上家长会,为700个家庭提供个性化指导。



□本组稿件由沈仁平 纪本成 冉金鹭 王艺衡 宋鑫 阳焯 涂瑞琦 杨超 石晓坤 廖小兵 游忠燕 本报记者 魏彪 李鹏飞 吕捷文 / 图

人物

马妍:推动企业转型升级 助力“健康中国”建设

浙江伏尔特医疗器械股份有限公司(以下简称:浙伏医疗)成立于2003年,是一家专业研发、生产及销售一次性使用精密医用耗材的国家高新技术企业,还是国家级专精特新“小巨人”及新三板挂牌企业。公司目前拥有两处生产基地,分别位于桐乡开发区以及秀洲高新区,产品销售已覆盖国内各省级行政区和全球72个国家、地区。从“蜗居”新民居一个不起眼的小厂子,到新三板成功挂牌,浙伏医疗实现了华丽转身。马妍不仅见证并参与了浙伏医疗在桐乡发展的每一段重要历程,更是实现了自我转变。

“父辈创业的时候一穷二白,充满艰难,却不乏激情,我们接手了企业就要考虑如何把企业做得更好,

要突破固有的模式,学习好的经验,吸取教训,不断改进与创新,让企业更上一层楼,尽管任务艰巨,也会有无形的压力,但我们会一步一个脚印地坚持走下去。”为此,马妍积极推动企业转型升级,加强技术研发和人才培养,注重企业文化的发展。企业的管理系统经过改革,加入软件系统,打破各部门之间的信息壁垒,进行信息交互整合,减少了劳动力的支出。在企业形成了一套完整的制度,使企业的管理有一套流程化管理体系。

此外,植入企业文化对企业发展同样起到关键作用。浙伏医疗在不到二十年的时间,从当初只生产一种注册产品到拥有几十个医疗器械注册证;从一家小企业,发展为国

内生产一次性使用麻醉耗材系列产品的领军企业;从最初只有七亩地,产值一年不到500万元,发展到去年全年产值2亿多元,员工总数达800余人。

马妍深知,对于一家医疗器械生产企业来说,质量就是生命线,产品质量要过硬,研发投入与人才支持缺一不可。近年来,浙伏医疗每年的研发投入接近2000万元,截至目前,公司已获得国家专利近150项,其中发明专利近20项。公司研发中心被浙江省科技厅认定为“省级高新技术研究开发中心”;公司先后被认定为“国家级重点专精特新‘小巨人’企业”“国家级高新技术企业”。

公司产品也深受广大医务工作者的认可和好评。在马妍的带领

下,浙伏医疗取得了较为突出的成就:2008年认定、2011年复审,2014年、2017年再次认定为国家高新技术企业;2007年6月成为原国家食品药品监督管理局《医疗器械生产企业质量管理体系规范》全国51家试点企业中第一家通过国家试点考核的单位;2009年6月“浙伏”商标被评为“嘉兴市著名商标”;2013年12月公司研发的《核孔滤膜精细加工技术及精密过滤器和输液器》项目获2013年度国家火炬计划立项;2018年3月公司被中国医疗器械行业协会医用高分子分会评为“2017年度标准化工作先进单位”;2019年1月公司被浙江省市场监督管理局评为“浙江省知名商号”;2019年7月公司被浙江

省经济和信化厅认定为“2019年度浙江省省级工业设计中心”;2023年7月通过工业和信息化部关于第二批专精特新“小巨人”企业复核;2023年11月被浙江省市场监督管理局认定为第二批浙江省知识产权示范企业;2023年11月公司的《一次性使用便携式输液泵非电驱动》(T/ZZB 2019-2020)标准被浙江省市场监督管理局认定为2023年“浙江标准”等。

马妍表示,企业的成功离不开社会的支持和信任,因此她始终将社会责任放在首位,始终不忘回馈社会,努力成为一个有担当、有温度的企业家。她积极参与公益事业,为提升基层医疗服务水平贡献了自己的力量。同时,浙伏医疗也积极履行

企业社会责任,并在员工福利、团建等活动上下功夫,第一时间去解决员工的困难。在岗位招聘上,优先考虑进城务工人员,尽量帮助他们在工厂里找到相对应的岗位。

马妍不断摸索企业未来发展,致力于把企业做得更加扎实,发展得更好,力争在保持精密过滤器产品全国领先地位的同时,将产品继续做大做强,成为中国最大的精密过滤器现代化生产基地、一流的生产基地。她表示,企业将本着“以人为本、科技创新、满足医患、精益求精”的宗旨,抱着务实创新的服务精神和谦虚谨慎的服务态度,为我国医疗卫生事业的发展和社会保障人民群众的健康作出贡献。

通讯员 吴昊